



外贸瓷器仓库淘宝记 都市白领购物新方式

文 / 西调钵头 原见报日期:2006年6月9日

你的购物,还只停留在商场或街边小店吗?
有人爱好田园风格的瓷器,就一路从网上购到了郊区的仓库里。淘宝高手无处不在,再偏僻的淘宝地也能被她们掘地三尺挖出来。

深夜我奔向“出口欧洲尾单”

我实在很佩服自己,连这么偏僻的地方都给我找到了。

月亮路 XX 号,我站在门口,很满意地看着门牌。两扇大铁门之后,应该就是传说中的瓷器仓库:数不清的花哨餐具,密密麻麻的欧式小摆设,或者还有,其他“意外”?

什么样的餐具有田园风格?事实上杭州是有这样的店铺的,众安桥有一家,狮虎桥有一家,第六空间也有一家。可是,一个盘子几十上百的,整套配起来,还不冲破心理底线?我们的目标是——价廉物美。

网上卖田园风格餐具的倒是不少,出处无一例外标注的都是“出口欧洲尾单”。可是跟其他网购不一样的是,餐具重且易碎,运费贵不说,还有运到家是一堆碎瓷片的可能。考虑到运送瓷器的“危险性”和可能产生的纠纷,无数卖家都在备注栏上

注明:建议同城交易,异地交易破损概不负责。无数次,我只能眼巴巴望着那些画着藤蔓缠绕的图案的瓷器乱流口水,因为卖家在北京、青岛、天津……

弱水三千,我只取一瓢。大致浏览了当今网上销售的餐具的风貌后,我选择了最简单的方式,搜索“田园”,然后把所在地指向杭州。这样一来,结果简洁多了,短短三四页,一会就翻到底了。其中有两三家店的风格还合我心意,卖的东西也差不多,估摸着是同一个人开的连锁,其中一家信誉还是钻石级的,好吧,就它了。

我迅速在网上“勾搭”上了卖家,明确跟她表示,我看中了你家很多东西,但是,我要买的东西更多,是否可以上门看货?卖家也是爽快人,给我一链接,上面有绘有该店地址的地图和联系电话,并告诉我,这店也是一仓库,面积嘛,差不多有四五百平方米吧,种类么,差不多上千种,有些还没登上网呢。

天哪,四五百方?难不成是个宝藏?我已经感觉到口袋里的钞票们,正手拉手时刻准备跳出来的样子。

赶紧研究一下地图——“月亮路 XX 号”,这在哪儿?别说是认识,连听都没听说过。“咋连地址都这么田园?”面对我的疑问,卖家嘿嘿一笑,告诉我在北大桥附近,哪天去之前给她电话,再具体指导。

上千种货品让我热血沸腾

走进仓库时,一男一女已经等在门口,彬彬有礼地跟我说,让我随便看看。几乎没有客套,我就杀进了仓库——大,果然大。就跟我想象的差不多,一人多高的货架非常简陋,上面密密麻麻摆满各种瓷器。在冲过密密麻麻大概 10 排货架之后,我终于看到所谓的仓库陈列室,毛估估大约五六百平方米吧,展示台是朴素的砖块打底加木隔板。当然这些并不重要,重要的是,上千种花里胡哨的货品让我热血沸腾。

后来根据同去的朋友形容,“只见人影一闪,你已经蹲在瓷器堆里了,满眼花痴地说,这个我要,这个我要,这个我也要……”五分钟后,跟着进来记单子的女孩子已经记满了整整 3 张的清单:全手工绘制出口荷兰的百合餐具一套,包括大中小餐碟各一,碗大中小各一,底色一律是热烈的金黄色,手绘的百合花瓣舒展开来,构成一副灿烂的图案;手工绘制出口法国的生如夏餐具一套,包括一个法国电影里才能看到的那种画满玫瑰花的水钵和几个大小不一,一角画着一朵盛开的玫瑰花的碟子,手工绘制让每个盘子的图案都显得有些不同,玫瑰花瓣边缘是淡淡往外处晕开的感觉,相当唯美;2 个铁皮洒水壶,壶身是浅蓝色的手绘欧式花园,香草遍地之外,还有蜻蜓停在壶嘴上……

小姑娘告诉我,确定清单之后,我可以坐到他们的工作室里,等着他们从仓库发货了。她们会给我点好货,包装好,算好价钱,放到车上,总之一一条龙服务就是了。

拨出 1000 多元钱, 搬回了两大箱叮叮当当的瓷器

在装箱这会儿,我再次领略到了这家店的神奇。帮我包装这些箱子的男孩子,一边包扎一边跟我说,其实宜家的东西,并非高档货,在北欧只是适合那些刚迁徙到一个新城市的青年。

乘着我的嘴没有合拢这当儿,他又跟我说,知道无印良品这个牌子么?是个日本牌子,有瓷器卖,在上海有专卖店,你知道瓷器能做得精致到什么程度吗?就是毫无瑕疵,就跟它的名字一样。我们店里的瓷器都是外单的,事实上是有些瑕疵被退回的,我们进货的那个厂,基本上都是做出口欧洲的工艺品,老外要求高,一发现有次就要求退回。工厂一开窑,就是上万件东西,被退回来几十、几百件也是正常的。有些次可能因为手绘画坏了一点,有些可能烧制的时候出了点问题,釉的厚薄不均什么的,虽然不影响使用,但跟无印良品比啊,差远了。对了,另外还有皇家道尔顿和 WEGWOOD,杭州都有,也是好东西啊……

我敢发誓,这是我见过最有专业钻研意识的网络卖家,我的佩服之情啊,真是犹如滔滔江水。然而,这两人,还只是伙计,老板呢,高明到了什么程度?后来小姑娘偷偷告诉我,这个仓库的老板是一个翻译,经常去国外,所以才有机会接触到这么多的欧洲瓷器单子。老板还经常带他们去上海等地考察市场,店里那些瓷器漂亮的名字,也大半出自老板的创意。

【后记】

杭州最 IN 淘宝地:

比如风起商务大厦、双牛大厦一带的楼中店,可以淘到漂亮的外贸原单内衣,婚纱。位于杭印路的 LOFT49,各种设计别致的办公用品绝对让你大开眼界。